

# Județul primește 22 milioane de euro pentru aeroport și rețele de apă

Ministrul Fondurilor Europene, Marius Nica, a semnat la Satu Mare două contracte importante

Urmare din pagina 1

Acest lucru nu ar fi fost posibil fără implicarea directă a președintelui CJ, Adrian Ștef, și a vicepreședintelui Mircea Govor, a declarat Marius Nica.

„Lucrările de modernizare a aeroportului au început în luna iunie, când nu existau bani din fonduri europene. Consiliul Județean ne-a ajutat cu fondurile județului, am primit aproximativ 10 milioane de lei pentru a demara lucrările. Dacă nu erau acești bani am fi fost în întârziere. Acum sperăm ca cel mai târziu la Crăciun să terminăm lucrările de reabilitare a aeroportului”, a spus Nicolae Fechet.

Lucrările de la Aeroport sunt executate de un grup de firme având-o ca lider de proiect pe UTI București. Celelalte 3 sunt: Construcții Napoca SA, Geo Arc SRL (partea de proiectare) și Tehnic Asist Botoșani.

## SC Apaserv Satu Mare va mai primi fonduri europene de 120 milioane euro

Toți cei prezenți au subliniat importanța semnării acestor contracte de finanțare pentru a asigura dezvoltarea viitoare a



Ceremonia de semnare a avut loc ieri, în sala mică din Palatul Administrativ

județului Satu Mare, iar implementarea celor două proiecte va duce la creșterea bunăstării și nivelului de trai al locuitorilor municipiului.

Ministrul Marius Nica a anunțat că pentru perioada de finanțare 2014-2020 SC Apaserv Satu Mare va primi fonduri europene în valoare de 120 milioane de euro pentru a extinde rețeaua de apă potabilă și de canalizare în tot județul Satu Mare.

La Aeroportul Satu Mare va

fi modernizată pista de aterizare, urmând a fi efectuate lucrări la dalele de beton. Se vor suplimenta circuitele de balizaj și se vor completa cele existente, iar aerogara va fi modernizată. Va fi de asemenea reabilitată rețeaua de canalizare pluvială și de drenaj.

Contractul pentru Apaserv va cuprinde 5 seturi de lucrări, între care se numără extinderea rețelei de apă și canalizare în municipiul Carei, cu o valoare de 4.300.000 lei, amenajarea de rețea de canalizare menajeră în localitățile

Halmeu și Turulung, lucrare cu o valoare de 5.600.000 lei, extinderea canalizării menajere în localitatea Păulești, cu o valoare de 1.500.000 lei, alimentarea cu apă a localităților Mofinu Mare și Ghilyaei, valoarea acestei lucrări fiind de 2.400.000 lei, iar al cincilea contract se referă la furnizarea și montarea de contoare de apă cu citire la distanță, în valoare de 21.500.000 lei.

În fondurile pentru Apaserv sunt cuprinse și 2 contracte de

achiziții, unul pentru cumpărarea de vidanaje în valoare de 2.500.000 lei și unul pentru cumpărarea de basculante de transport nămol în valoare de 1.400.000 lei.

Au mai fost incluse 3 contracte, mai exact servicii de asistență tehnică pentru supervizarea lucrărilor în valoare de 1.700.000 lei, unul pentru servicii de publicitate, informare și conștientizare în valoare de 255.000 lei și un contract pentru servicii de auditare a proiectului în valoare de 50.000 lei.

## Trebuie o mai bună colaborare Consiliul Județean - Apaserv

Vicepreședintele CJ Mircea Govor a îndemnat conducerea SC Apaserv Satu Mare să aibă o mai bună colaborare cu Consiliul Județean pe viitor. „Apaserv trebuie să înțeleagă că nu se poate fără ajutorul Consiliului Județean. Sper să se trezească acum, în ultimul ceas”, a declarat el.

Bogdan Mihalca

# După inaugurarea Stației de Tratare de la Doba, 23.000 de oameni din zona Carei vor avea apă mai bună

Vești bune aduse de la București de ministrul Fondurilor Europene, Marius Nica, pentru sătmăreni. Cel puțin așa au declarat zâmbitoare autoritățile. S-au semnat contracte, s-au făcut angajamente și nu în ultimul rând au fost recepționate investiții, cum este Stația de Tratare a Apei Potabile din localitatea Doba, care va deservi peste 23.000 de locuitori din Carei și zonele învecinate.

Noua Stație de Tratare a Apei Potabile din localitatea Doba este o investiție realizată în cadrul contractului de lucrări „Reabilitarea stației de tratare a apei potabile și frontului de captare din localitatea Doba”. Valoarea lucrărilor executate este de 13.163.235,15 lei fără TVA. Lucrările au constat în reabilitarea a 7 puțuri existente, reforarea și echiparea a 9 puțuri noi lângă puțurile existente și reabilitarea stației de tratare a apei potabile din localitatea Doba.

## Proiect vital pentru județ

La inaugurare au luat parte autorități locale și județene, dar și reprezentanții companiilor implicate în implementarea contractului de lucrări.

Au fost de față: președintele Consiliului Județean, Adrian Ștef, vicepreședintele Mircea Govor,



Valoarea lucrărilor la noua Stație de Tratare a Apei Potabile din Doba este de 13.163.235,15 lei fără TVA

subprefectul Altfatter Tamas, primarul comunei Doba, Mihai Ghetina, primarul municipiului Carei, Kovacs Eugen, directorul general al Apaserv, Dan Stegorean, și întreg aparatul executiv al Apaserv, specialiști ai instituției, iar din partea companiei executante, Espina Obras Hidraulicas, directorul general Antonio Espina și mulți alții.

Momentul festiv a debutat cu tăierea panglicii tricoloare.

Pentru început a luat cuvântul președintele Consiliului Județean, Adrian Ștef, care a dat asigurări ministrului Marius Nica, care a onorat cu prezența inaugurarea

stației, asupra preocupării de a dezvolta infrastructura județului, în toate planurile. „Ne preocupă dezvoltarea infrastructurii rutiere, a infrastructurii de sănătate, sociale și un lucru esențial, infrastructura de apă și canal. Din păcate încă avem locuințe în Satu Mare, avem comunități care nu sunt legate la apă și canal. Tocmai de aceea este un proiect vital pentru noi, această reabilitare a stației de tratare a apei de aici de la Doba în valoare de 13 milioane de lei care va asigura apă potabilă pentru Carei, Mofinu, Doba, Căpleni, zona Careiului. Infrastructura de apă-canal am

reușit să o reabilităm prin grija Guvernului Ponta și din fonduri proprii, fonduri guvernamentale”, a spus președintele Ștef.

Ministrul Fondurilor Europene, Marius Nica, a apreciat că este o investiție importantă și un beneficiu pentru cei peste 23.000 de locuitori din această parte a județului în ceea ce privește apa potabilă. „Păstrând același algoritm înseamnă că în luna ianuarie venim să tăiem panglica la aeroport, da?”, a fost termenul avansat de ministrul Nica, ridicând mingea la fileu pentru autoritățile județene. Adrian Ștef a răspuns afirmativ

termenului lansat de Nica.

## Apa de la Doba, mai bună decât cea plată

Primarul Careiului a subliniat că cea mai mare parte a masterplanului județului o reprezintă în bună parte lucrările din Carei, unde în prezent se lucrează la reabilitarea a 17 stații, refacerea, reabilitarea și extinderea rețelei apă-canal. „Trebuie să fim sinceri. Până în 2000, în Carei nu a fost apă decât dimineața și seara. Din 2000 este apă, dar nu este curată. Dacă gustați din apa produsă acum aici la Doba este foarte bună, mai bună decât orice apă plată din comerț. Sperăm că această apă curată va ajunge la robinetul careienilor la sfârșitul acestui an, pentru că lucrarea de schimbare a conductelor și a canalizării este în lucru”, a fost de părere Kovacs Eugen.

Pornind de la premisa că cei din urmă vor fi cei din față (proiectul din Carei a fost lansat ultima dată), primarul Careiului este optimist, a spus că treaba merge bine și că se va finaliza în termen. Primarul Kovacs a cerut ministrului o mai mare încredere din partea Guvernului în autoritățile locale, județene. În replică, ministrul a spus că există această încredere, că se bazează pe relația de parteneriat în privința investițiilor.

„Cine face primul pas rămâne în picioare”, a spus ministrul cu referire la cele două aeroporturi aflate în concurență (Satu Mare - Baia Mare), completând prin a sublinia că sistemul concurențial

există în toată lumea. Ministrul a fost de părere că banii trebuie să se ducă către cei care performează. „Este un criteriu care cu siguranță va fi aplicat. Cine nu consumă banii, se realocă către alți beneficiari care atrag acești bani”, a adăugat Marius Nica.

Dan Stegorean, directorul general Apaserv, a făcut precizarea că stația de la Doba este primul contract recepționat în această procedură. „Pentru acest lucru trebuie să vă mulțumim, pentru onoarea pe care ne-ați făcut-o ca să sperăm că este de bun augur. Sigur este. Este o stație care o să și dezvolte peste cei 9.000 de metri cubi pe zi capacitatea de tratare, puțurile sunt reabilitate, o parte sunt puțuri noi. Este un lucru favorabil tuturor părților”, a explicat directorul Stegorean.

Mircea Govor i-a mulțumit ministrului pentru faptul că a făcut sătmărenilor o zi minunată. „Am semnat contractul cu aeroportul, economiile, azi am inaugurat această stație, pot să spun că județul Satu Mare a fost foarte norocos cu dumneavoastră și cu Guvernul din care faceți parte. Efectiv se vede ceva în urma noastră.” Și-a exprimat convingerea că în lunile următoare se vor găsi soluții și pentru infrastructura rutieră.

După luările de cuvânt, invitații au făcut o incursiune pe flux, detaliile tehnice fiind prezentate de oficialii firmei executante, Espina. Toți cei prezenți au apreciat investiția făcută și beneficiul pe care îl va aduce locuitorilor din această parte de județ.

Mihaela Ghiță